

我市举行 全国土地日宣传活动

本报讯(记者 孟斌 实习生 刘培基)记者从25日我市举行的全国土地日宣传活动中获悉,2006年,全市耕地面积为495.9951万亩,按全市724万人口算,人均耕地只有0.685亩,大大低于全省1.22亩和全国1.39亩的水平。

市国土资源部门负责人表示,既要坚守住全市28.29万公顷基本农田这道“红线”,又要保障经济社会的快速发展,就必须实行最严格的耕地保护制度,节约、集约利用农村建设地建设用和交通基础设施建设用地,坚决遏制乱占耕地现象。

全市建设 32家社区卫生服务中心

本报讯(记者 汪辉 通讯员 陈锦屏)昨日,记者从市卫生局了解到,全市32家社区卫生服务中心经规划,目前已启动建设。

新建的3家社区卫生服务中心是航海东路社区卫生服务中心、凤凰台社区卫生服务中心和丰产路社区卫生服务中心,其余29家属转型或改造改制设立的。在实施中,主要通过调整现有卫生资源,对政府举办的一级、部分二级医院和城区内的卫生院及国有企事业单位所属医疗机构等基层医疗机构进行转型或改造改制设立。同时鼓励城市二级以上医院进社区领办、创办社区卫生服务中心。

巩义建成 中小企业信息化服务平台

本报讯(记者 李鲁愿 通讯员 焦艳芳)昨日,由财政部专项资金补助、专业为当地中小企业免费提供信息技术服务的巩义市中小企业信息化服务平台开通,成为我省首家由政府为企业搭建的大型网络平台。

据了解,此次开通的中小企业信息化服务平台(www.gysp.com.cn)将以强大的免费服务功能为企业提供信息技术支撑,使中小企业在不投入大量设备、资金、人力等资源的前提下,获得与大型企业同样的竞争优势,提高企业产品竞争能力。同时,平台可以满足企业对外宣传、实现网上产品销售、电子商务、网上洽谈、人才培训、内部管理等多种需求。

再次启动提前设岗助学 资助经济困难优秀考生

郑大向优秀贫困考生伸出温暖之手

提供50~100个岗位,报酬1500元~2000元

本报讯(记者 刘润)继去年暑期成功资助67名优秀贫困学生后,昨日,郑州大学再次在全国高校录取工作还没有全面铺开之际,提前向这些优秀贫困考生伸出温暖之手,启动了“关爱优秀贫困考生 暑期提前设岗助学”爱心大行动。

每年高考之后,特别是分数线公布后,让许多够分数线的考生和家长担心的不是考不上大学,而是害怕交不起学费。为了学费,有

的外出打工,有的到处借钱。尽管国家为新生设立了入学“绿色通道”,学校采取了“奖、贷、助、补、减”等不同形式资助贫困学子,但毕竟救不了燃眉之急。

郑大今年再次对第一志愿报考该校的超重点线20分以上高考优秀贫困考生发出邀请,让他们在暑假里提前来郑大勤工助学,帮助他们减轻家庭负担,解决部分学费,保证他们不因贫困而上不起大学。郑大将在

选取50名~100名报考该校的贫困生,为他们提供报酬1500元~2000元校内勤工助学岗位。同时,学校还为他们免费提供吃住,报销往返交通费。如果这些学生最终被郑大录取,他们可在9月和其他新生一起注册报到。

日前,该校学生处通过邮寄信件的形式已向全省各县市140多所重点高中发出了有关招录启示和报名登记表,并开始接受电话

和网上报名,学校将按照有关条件,在必要的调查了解后向符合条件的考生发出通知,这些学生可携带村乡等有关部门家庭贫困证明、就读高中出具的考生综合表现鉴定、考生身份证、高考准考证、高考成绩单、填写报名登记表等有关材料前来。报名电话:67781115,考生还可登录http://www.zzu.edu.cn/进行报名,报名从6月26日截至7月3日。

拒绝毒品 珍爱生命



昨天是第20个国际禁毒日,下午,河南工业大学的青年志愿者自发地在五一公园组织了禁毒宣传活动,图为大学生在同学们的汗衫上签字:拒绝毒品,珍爱生命。本报记者 张立 宋晔 摄

7月1日起我省建设工程实行优质优价新规 获鲁班奖按造价4%奖励

本报讯(记者 孟斌 实习生 刘培基)为鼓励施工企业创优工程,省建设厅决定从7月1日起,对我省建设工程实行优质优价奖励举措。

具体奖励办法是,采用优质工程等级与工程结算挂钩的办法,对施工企业予以适当奖励。对获得国家级优质工程奖,包括鲁班奖、詹天佑奖、装饰奖的,建设单位按建安工作量的4%给施工企业予以奖励;对获得省级优质工程奖(中州杯奖),建设单位

按建安工作量的3%给施工企业予以奖励;对获得省级优质分部工程奖,包括结构中州杯奖、装饰中州杯奖、钢结构中州杯奖、岩土中州杯奖、安装中州杯奖,建设单位按建安工作量的2%给施工企业予以奖励。

省建设厅规定,建设项目支出的奖励资金,其费用列入工程总概算,通过追加投资进入建安成本;各类房屋开发经营的商品房,增加的费用列入商品房建安成本。

投资300万元建设科普书屋

本报讯(记者 武建玲 通讯员 杨向华)昨日中午,郑州光力公司的员工小王吃过午饭,不再像往常一样与同事打扑克,而是走进公司刚刚建好开放的科普书屋,浏览喜欢的图书。和小王一样,我市科技自主创新工程29家企业的员工今年起在企业就可尽情享受书海遨游的乐趣。

为建立科普书屋,是市科技局服务企业的一大创新。据市科技局局长王济昌介绍,今年,我市将投入300多万元,为列入我市科技自主创新工程的29家企业建立实用性强的科普书屋,配备齐全的图书,以加大科学技术教育、传播与普及的力度。按每个科普书屋配备3000~5000册图书计算,配备的图书总数将在10万册以上。

诤言奖是政府 善治时代的和谐音符

6月25日,云南诤言奖评奖领导小组在昆明召开新闻发布会,宣布云南诤言奖活动正式启动。2007年度诤言征集时间从即日起开始至2007年12月31日。据悉,凡针对云南经济建设、社会发展、民生问题等方面提出的具有建设性、前瞻性、独创性见解,切合云南实际的意见建议、决策咨询建议,以及对政府工作的监督、批评和建议等,均属诤言征集的范围。《(云南日报)6月26日》

此消息一出,引发舆论广泛关注。赞赏者有之,质疑者也有之。有评论甚至尖锐地指出——政府以“诤言奖”鼓励老百姓讲真话讲实话,纯粹是多此一举。诚然如此,只要政府广开言路,民众的建言和建言不需奖励就可自发上达。但置于现实的语境和时代的背景下,我们看待“诤言奖”,又不局限于“诤言并不需要靠奖励刺激出来”的狭隘角度。

为什么要设立“诤言奖”?显然,无法否认政府的良好用意和积极初衷:纳诤言,避免决策失误;开言路,推进公共监督。而事实上,设立“诤言奖”的同时,也随之打造出一条吸纳民意和社会批评的绿色通道。这不仅给社会提供了正当的提“诤言”的机会和途径,还给予了大众一个看得见、摸得着的监督方向——民众所提的“诤言”,是否落实到实处、是否取得成效,如此跟进的舆论关注实际上强化了对于政府职能的公共监督。从这个角度看,“诤言奖”的价值不在“奖诤言”,而在于,传递出政府尊重民众的态度、体现了政府善治并乐于接受监督的意愿。

一个不懂得尊重民众、善纳民意的政府,不是一个好政府。近年来,随着市场经济的发展和政治文明进程的加快,公众对于自身利益的维护和对于公共事务的关注意识日渐高涨,在这种情况下,有越来越多的政府表露出重视和尊重民意的态度,一改往日居高临下俯视民意的面孔。譬如,深圳市政府前不久推行的“政府失职公开道歉”制度。

温家宝总理指出:“社会主义民主归根结底是让人当家做主,这就需要保证人民的民主选举、民主决策、民主管理和民主监督的权利,就是要创造一种条件,让人民监督和批评政府。”许多迹象表明,我们正在从行政、司法、检察等方面着手构建“让群众批评政府”的要件。这充分表明,我们已经逐渐跨入了一个政府善治的时代。

在政府善治的时代,设立“诤言奖”之类的政府举措,就是一种探索和尝试,就是推动社会民主的和谐音符,或许有这样那样的不足和缺陷,但无论如何,在文明民主的大旗下,政府已经迈出了实质性的脚步。对此,我们应当给予热烈的掌声。 陈一舟

老百姓想买房心理分析

每个老百姓的心里,都有一个过日子的账本。他们精打细算,常要对如何配置稀缺的钱而做出选择。孩子的教育要花大钱,生病要用钱,买房更是要倾尽所有。他们甚至于一拉一屁股的债,还不一定能够买房的巨款。

6月17日,南京“对话中国”高层论坛上,龙永图在谈到中国房地产问题时说:“最主要的症结在于,老百姓没有改变观念,每个人都想买房,其实这种教育是非常错误的。”他认为,大部分中国人应该在相当长的时间内解决租房问题,百姓的目标是“有房子住”,而不是总是将注意力一股脑儿扑在“高房价”上。

真是站着说话不腰疼。买房子,这不过是老百姓对个人居住生

活的一种预期,入竿子也打不到什么错误观念上去。就是“每个人都想买房”,也不是受了错误观念的支配,而是人们对生计前景做出预期,权衡了各种利弊后,一种趋利避害的谨慎选择。“每个人都想买房”,是每个人都想免除现实中的某项恐惧,减少不确定性,增加生活的稳定性。在眼下的现实中,老百姓有自己的房子住,心里才有一份踏实,没房子住的日子很不好过。

在解释消费行为的过程中,经济学依赖于一个基本的前提假定,即人们倾向于选择在他们看来具有最高价值的那些物品。老百姓买房子的行为,是他们平衡了各种需求和欲望后的选择,绝对是理性的。假如,没有现行的户籍制度的

樊篱,人们能够自由迁徙,收入又有保障,租房子的钱不会演成生活的压力,中国老百姓智商也不低,他们当中就会有很多人像发达国家的人一样,高高兴兴地选择租房住的生活方式,而不必飞蛾扑火一般,朝着价格昂贵的房子扑上。

可以揣测,龙永图劝老百姓改变买房的错误观念,自有他的一番好意。在南京“对话中国”高层论坛上,龙永图质疑:6000多元1平方米米所谓的“限价房”是限价的么?那还是为中高收入人群准备的。我看,500到1000元每平方米的房子才是真正的“限价房”。大概没有一个老百姓会不同意龙永图谈及的合理的房价价位,可是,现在去哪里找这样价位的房子呢? 罗金羽

走出老太太式的爱国主义

素无兴趣关注娱乐圈的是非,但最近网上两件事性质类似的事,便不免让我饶舌几句。一件事有关刘德华,说他拒绝参加《同一首歌》正在策划的“英雄母亲”特别节目,因为刘的拒绝,很多人感到“太意外,也太让人失望了”,因此声讨“刘德华,你凭什么对英雄母亲说不?”另一件事是章子怡要去美国拍戏,因而表示自己无法出席已经答应过的上海电影节。于是,一位上海市民吴老太“感到非常愤怒”,并指责章子怡“不爱国”。

也许这两人的确有该指责的地方,但我反感这种道德高调的指责。刘的不参加和章的不出席,首先是他和她的个人权利,他和她至少有什么自由或不做什么的自由。如果这种选择并没有伤害其他人的利益,我们只能尊重,哪怕我们不满意。

像以上对刘德华的指责,好像就你《同一首歌》懂得爱,甚或你自己就成了爱的化身,以致别人还不能不爱你。爱国固然是一种善,但不能因为对方没有做到你要求的

善,就可以扣帽子。至于“刘德华,你凭什么对英雄母亲说不”,这就如同绑架“英雄母亲”对刘德华进行道德胁迫。善是一种价值,但善不能置于权利之前,除了你这样要求自己。在这个世界上,任何人都无权要求别人放弃他自己的权利来服从某一种善。古人有句很好的话:“己所不欲,勿施于人”,但有时更要强调的是:己所欲亦勿施于人。这句话说白了:好事可以自己做,但不能逼着人家做。

下面的章子怡性质类似。你可以自己爱国,但不必逼人爱国,因为爱国不是逼出来的。何况出席不出席一个电影节跟爱国不爱国有什么关系,为何要提升到这个高度?多年前作家诺容虚构过一个“马列主义的老太太”,今天却出现了一个真实的“爱国主义老太太”。以是否出席电影节作爱国的衡量,既无道理又很狭隘。按照老太太式的爱国主义,假如章又表示参加电影节,她立刻就爱国了?爱国如果这么好糊弄也未免太廉价。事实

上,这就是一种廉价的爱国主义,它充斥着我们的市井,也反映了我们的爱国水平。

走出老太太式的爱国主义,首先就要走出这种表态式的爱国,以指责别人不爱国来表示自己爱国,我不妨就把它称为“表态式爱国”。无疑,吴老太是爱国的,但她的爱国是通过对他人的无端指责实现的。我很惊讶这位老太太在表达自己的愤怒时,怎么这么方便就抡起了“不爱国”的大棒。细想之下,也不奇怪。这几十年来,国人给同胞扣帽子打棒子的事情还少吗?这样的文化惯性还保留在吴老太的身上。因此,我们需要提升这种吴老太式的爱国,让爱国成为每个人的自律,而不要成为打人的棍棒。

中国儒家有所谓“忠恕”之说,朱熹的解释是“尽己之谓忠,推己之谓恕”。爱心也好,爱国也罢,在这两点上,我们每个人要做到的是“尽己”。尽己之外,还要推己及人,亦即替别人设身处地而宽待之。这也是一种善,而且善莫大焉。 邵建

对民意的“迟钝” 是极大隐患

早就有苗头,百姓街谈巷议已有时日,但上面并不知情,矛盾由小积大,以致养痍遗患,终酿事端,不得不彻查、集中整治——某些社会问题的这种演变过程,根源何在?人们屡屡追问。

据第24期《瞭望新闻周刊》报道,近来一些重大群体事件看似突发,实际上都经过一个“民意—民怨—民怒”的过程,由民间纠纷、治安案件、刑事案件而转化、升级。这暴露了一些基层部门对社会矛盾表现出“迟钝”。报道分析说,一些地方政府生怕上级听到对自己不利的信息,只报喜不报忧,谈问题是“金字塔”——一级一级往上缩小,而讲成绩却是“倒金字塔”——一级一级向上夸大。出了事就“怕”、“包”、“捂”,小事不报告,大事先摆平再报告。等摆不平被迫报告时,局面已难收拾。

这无疑是对社情民意的感觉迟钝,是和谐社会建设的极大隐患。它使原本有望在萌芽状态化解的问题趋于恶化,使破解矛盾的行政成本倍增,阻碍百姓对政府的信任消减,使改革建设事业遭遇不应有的阻力。

对社情民意的迟钝凸现相关纠错机制的欠缺或失灵。一个地方、个人可能出于个别原因而麻木或迟钝,若多个地方、相当一些人都表现麻木或迟钝,则值得警惕和反思。在一些矛盾突出的地方或领域,往往不难发现官员对社情民意感觉迟钝的影子。比如各地正在清理党政机关的楼堂馆所,这是近年来各地竟建豪华办公楼屡禁不止之势、百姓对公共财政资金管理松懈多有指责的事后补救。而建设豪华办公楼从个别地方到蔓延之势,相关部门一直缺乏敏锐洞察和遏制对策。当舆论质疑声一浪高过一浪时,只可惜木已成舟,如何善后又是一道难题。

对社情民意的迟钝,重要原因之一是相关部门及其人员对自身职责意识的模糊。什么是自己权力范围内的事,什么是自己该做且必须做的事,什么是自己不能擅自决策而必须通过合法程序决策的事,什么是无论如何不能做、否则即违规定的事,一些人并不十分清楚,或者根本就搞不清楚。多年来别人、别的地方都这么干,我依样而何为错之有?以致对自己的失职渎职行为不仅不自觉,被查处还觉得“委屈”。

其二,群众监督乏力。一些官员做事只对上级负责,不对下负责,把很多精力放在取悦上级、打造表面“形象”、“政绩”上,而不是实实在在为百姓谋利,为地方及国家长远发展做事。对那些切实不明白自己职权范围的官员,有必要强化其政策理论学习,提升其政策法律的把握水准;而对那些“揣着明白装糊涂”、为了编织“政绩”而有意欺上瞒下的,则必须从完善干部评价与考核机制入手,让他们的心算盘落空,让更多踏踏实实为公做事的人得到应有的激励。

千里之堤,溃于蚁穴。如果我们对小问题、小隐患麻木、迟钝,不能及时纠错、补漏,那么,我们面临的就可能是大问题、大麻烦。对此,各级政府及广大官员必须保持高度的政治敏感与责任心,明察秋毫,举一反三,未雨绸缪,防微杜渐,防患于未然。任何麻木、迟钝的心态都是极其危险的。 刘文宁